

# Чи може бути довідка зі статистики підставою для збільшення ціни

Зміна ціни за одиницю товару та довідка зі статистики. Нормами Особливостей здійснення публічних закупівель товарів, робіт і послуг для замовників, передбачених Законом України «Про публічні закупівлі», на період дії правового режиму воєнного стану в Україні та протягом 90 днів з дня його припинення або скасування, затверджених постановою Кабінету Міністрів України від [12.10.2022 № 1178](#) (далі — Особливості), передбачена можливість зміни ціни за одиницю товару в договорі про закупівлю у разі коливання ціни такого товару на ринку. У наших користувачів нерідко виникає питання, чи можна використовувати довідку з Державної служби статистики України про середні споживчі ціни як підтвердження коливання ціни на ринку. Про це читайте далі.

## Зміна ціни за одиницю товару

Зміна ціни за одиницю товару. Відповідно до пп. 2 п. 19 [Особливостей](#) істотні умови договору про закупівлю, укладеного відповідно до п. п. 10 і 13 (крім пп. пп. 13 та 15 п. 13) цих особливостей, не можуть змінюватися після його підписання до виконання зобов'язань сторонами в повному обсязі, **крім випадку погодження зміни ціни за одиницю товару в договорі про закупівлю у разі коливання ціни такого товару на ринку, що відбулося з моменту укладення договору про закупівлю або останнього внесення змін до договору про закупівлю в частині зміни ціни за одиницю товару.** Зміна ціни за одиницю товару здійснюється пропорційно коливанню ціни такого товару на ринку (відсоток збільшення ціни за одиницю товару не може перевищувати відсоток коливання (збільшення) ціни такого товару на ринку) за умови документального підтвердження такого коливання та не повинна призвести до збільшення суми, визначеної в договорі про закупівлю на момент його укладення.

Таким чином, у пп. 2 п. 19 [Особливостей](#) йдеться про внесення змін до договору про закупівлю в частині зміни ціни за одиницю товару саме через коливання ціни на ринку, що відбулося з моменту укладення договору про закупівлю або останнього внесення змін до договору про закупівлю.

Тобто постачальник для зміни ціни має надати замовнику документальне підтвердження коливання ціни такого товару на ринку, у якому зазначена:

ціна за одиницю товару на момент укладання договору або останнього підвищення ціни,

ціна за одиницю товару на момент пропозиції підвищення.

Зауважимо, що сторони можуть внести зміни до договору про закупівлю пропорційно коливанню ціни такого товару на ринку.

## Довідка зі статистики

На момент написання матеріалу довідка зі статистики/довідка з Державної служби статистики України про середні ринкові ціни містить середні ціни на товар в певному місяці, у певному регіоні, проте не містить інформації про рівень цін на конкретні дати (дату укладання договору/останнього підвищення ціни та дату пропозиції підвищення), тобто не може бути підставою для підвищення ціни згідно з пп. 2 п. 19 Особливостей.

Підтвердження росту ціни товару на ринку можуть надавати у вигляді офіційного листа / довідки від уповноваженого на це органу/установи. До таких установ можна віднести Торгово-промислову палату, ДП «Держзовнішінформ» тощо, при цьому такий документ має містити ціни на конкретні дати (дату укладання договору/останнього підвищення ціни та дату пропозиції підвищення) для можливості визначення відсотка збільшення ціни за одиницю товару.

Зауважимо: **у разі внесення змін до істотних умов договору про закупівлю у випадках, не передбачених законом**, на службових (посадових), уповноважених осіб замовника накладається штраф від тисячі п'ятисот до трьох тисяч неоподатковуваних мінімумів доходів громадян (**25 500-51 000 грн**). У разі **повторного притягнення** особи до адміністративної відповідальності протягом року за аналогічне порушення штраф становитиме від трьох тисяч до п'яти тисяч неоподатковуваних мінімумів доходів громадян (**51 000-85 000 грн**).

Нагадаємо, що підвищення ціни на підставі пп. 2 п. 19 є правом, а не обов'язком замовника, тому якщо замовник не згоден піднімати ціну, йому у пригоді стане зразок **[листа-відмови від підняття ціни відповідно до Особливостей](#)**.

Радимо ознайомитися зі статтею **[«Як підтвердити коливання цін на ринку товару?»](#)**.

Про тонкощі збільшення ціни читайте в електронній книзі **[«Збільшення ціни до 10 % у закупівлях»](#)**.



## Збільшення ціни до 10 % у закупівлях за Законом та Постановою № 1178

16647 30 Червня 2023

Якщо ви є замовником у розумінні Закону України «Про публічні закупівлі», то розумієте, що збільшити ціну в договорі про закупівлю за результатами проведення процедури закупівлі чи спрощеної закупівлі не так просто. Особливо спірною підставою для внесення змін до істотних умов договору про закупівлю є пункт 2 частини 5 статті 41 Закону, а саме: *збільшення ціни за одиницю товару до 10 відсотків пропорційно збільшенню ціни такого товару на ринку у разі коливання ціни такого товару на ринку за умови, що така зміна не призведе до збільшення суми, визначеної в договорі про закупівлю, — не частіше ніж один раз на 90 днів з моменту підписання договору про закупівлю / внесення змін до такого договору щодо збільшення ціни за одиницю товару. Обмеження щодо строків зміни ціни за одиницю товару не застосовується у випадках зміни умов договору про закупівлю бензину та дизельного пального, природного газу та електричної енергії (далі — збільшення ціни до 10 %).* У цій електронній книзі ви зрозумієте усі закупівельні нюанси застосування цієї норми зокрема отримаєте корисну практику з цього приводу.

ЗМІСТ: